

## 2020年7月四级四一套题整体评述 新东方兰州学校

**关键词：难度适中**

本次考试整体难度中等。写作主要考察科技类话题议论文，比起往年的信件、新闻等大家较为熟悉的应用文写作难度稍有提升，要求考生掌握议论文行文结构及内容和科技类话题的相关语料。听力部分难度适中，话题围绕四级中常见的社会新闻、工作类对话、学术说明文及记叙文，考察题型还是以细节题为主，答案关键句围绕文本开头部分、重要逻辑、引言等常考考点来进行定位，要求学生们在听听力时能够快速听音识词、抓住信号词理解文中的关键信息。阅读部分篇章话题依旧以社会生活及医学健康为主，今年的题目除了考生对主旨大意的理解外，细节题的考查占比较高。主要考察学生是否能够正确定位，理解关键信息。翻译部分依旧考察中国文化相关的内容，此次考试涉及到了饮食文化，除个别词汇表达较难以外，基本不涉及较为复杂的句式结构。

### 第一部分：写作

写作题是最能体现学生综合运用语言能力和知识的一道题型。本次四级英语作文考察的作文类型是说明文，即对一个客观存在的社会现象进行描述，属于四级写作中的常规题型。在写作话题方面，本次写作题目要求学生发表关于翻译软件的使用越来越流行这一现象的相关看法，乍看之下，本次作文的话题很新颖，考生备考应紧跟互联网线上内容越来越流行的趋势，关于在线 app 的使用等科技类话题应准备相关语料，考生备考前写作过程中应做好说明文的开头段引出翻译软件越来越流行的事实现象，主体段展开为什么会流行的原因，结尾段总结的思路准备。最后力求紧扣“翻译软件”这个话题，避免片面只介绍 app 的使用以及给我们带来的便捷，而忽略了它带来的一些问题。

### 第二部分：听力

听力理解在四级考试当中与阅读理解部分一样属于大分值板块，占比为 35%。听力理解板块分为三部分：三则新闻报道、两个长对话及三个篇章。本次考试新闻报道难度适中，第一篇是灾难类新闻主要讲述苏格兰发布罕见暴雪橙色警报，预警居民避免外出旅行，第二篇主要内容关于环保，讲述罗马尼亚湿地恢复生机，野生动物得到保护，第三篇内容为社会类新闻，讲述中学生遭遇车祸而错过毕业典礼，老师同学一起为他重办毕业典礼。三篇中除了第二篇与环保类话题相关，涉及较多人名地名等干扰信息，其余两篇基本都比较贴近日常生活。题目考察点均为新闻开头、重要逻辑和引言。

长对话均涉及职场类话题。第一篇对话中主要探讨工作地点对工作效率的影响，第二篇对话围绕工作中跳槽的问题展开讨论。本次对话难度适中，答题时在视听一定的基础上注重开头、结尾、对话目的、问题解决方案等重要细节即可。

本次听力篇章相较于前两种题型难度较高，但与历次考试难度基本持平。在整体四级听力考试中听力篇章因为涉及人文社科等话题，词汇难度更大，句式相较对话部分会更复杂，篇幅也会更长一些。第一篇听力篇章主要讨论人在孤独时的感受以及如何减少孤独感。第二篇为记叙文，讲述主人公在父亲砖场工作的个人经历与感悟。第三篇科普类文章，针对老年人看电视对记忆力的影响问题。整体题目考察还是以篇章开头、重要逻辑和引言为主，考生在听音频时如果能梳理出篇章结构和文章脉络对答题会有一定的帮助。

### 第三部分：阅读

在文章体裁上，本次四级考试中的阅读文章主要仍然以议论文和说明文为主，篇章话题仍旧以社会生活、科学技术、环境环保、医学健康等居多，注重考察学生对细节题目中关键信息的把控以及对文中关键词句的理解，也考察了学生对文章的主旨的掌握程度。从题目难度来看，本次考试阅读难度偏高，文章话题种类丰富，文中词汇以及选项中出现的词汇都偏难偏生，比如仔细阅读中有一篇文章涉及研究者对于做梦是否能够帮助智力提升的研究，若同学们对这一话题不熟悉，会对本文的理解造成一定的阻碍。学生需要在考试中做到的是找准定位词，精准定位，注意逻辑词汇，这样会降低解题的难度。

#### 第四部分：翻译

整体考试难度中等，话题涉及四级听力中常考的文化内容。其中关键词如“火锅”，“流行”，“盛行”，“特色”，“地区”等均为考生较为熟悉词汇，而“热腾腾”，“海鲜”，“配料”对考生来说有一定难度，但可以换一种说法翻译，“热腾腾”就是冒着热气，这样就可以翻译为“boiling/steaming”，“海鲜”就是海产品，海里的食物，译为“seafood”，“配料”结合句子语境就是其他食材，可译为“ingredient”或“food materials”。在句型上以简单句加定从或其他状语的方式为主，第一句包含四个小分句，可以通过伴随状语，同位语等方式进行整合。其他句子可以采用状语从句或关联词进行翻译。